
П Р О Т О К О Л 
 
от заседанието на Управителния съвет на ПФЛ, проведено на 13 ноември 2006 г. 
 
Днес, 13.11.2006 г. в сградата на БФС се проведе заседание на УС на ПФЛ при следния 
дневен ред: 
1. Отчет на президента на лигата Валентин Михов пред УС на ПФЛ 
2. Разни 
На заседанието присъстваха президентът на ПФЛ, секретарят на ПФЛ, 13 членове на УС 
на лигата. Гости на УС са юристът на лигата г-жа Гюрова, финансистът на лигата г-жа 
Колева и президентът на ПФК Черноморец (София) Ивайло Дражев. 
Заседанието бе открито от президента на ПФЛ, който подложи дневния ред на гласуване, 
той бе утвърден единодушно. Г-н Михов направи кратко експозе на отчета, който ще 
изнесе на Общото събрание на ПФЛ, насрочено за 17.11.2006 г. Той акцентира върху 
основните проблеми в дейността на лигата: базата на клубовете, парите от телевизионните 
права, помощта към детско-юношеския футбол и социалната политика за подобряване 
живота на футболистите ветерани, както и предложението за изграждане на регионални 
звена на ПФЛ в страната. Представен бе и финансовият отчет за дейността на лигата през 
2005-2006 година. 
След това започнаха дебатите по доклада на президента на ПФЛ. Представителят на 
Литекс Ангел Бончев заяви, че всички знаят какво е направил г-н Михов начело на лигата, 
че той единствен осигурява пари за клубовете от телевизионните права, затова подкрепя 
кандидатурата му за нов мандат. Представителят на пловдивския Локомотив Емил Наков 
също категорично подкрепи от името на клуба си кандидатурата на Валентин Михов за 
президент на лигата, издигната от столичните Локомотив и ЦСКА. Той пожела да се 
намери начин държавата, която е длъжник на футбола и клубовете, да се намеси и реши 
проблема с базите. Наков предложи съдийските такси да се намалят и да се върнат на 
предишната тарифа – 500 лева за мач в „А” група, както и да се премахне жребият при 
определяне на съдиите, а шефът на СК на БФС поеме отговорност за това. Представителят 
на Беласица Константин Хаджииванов направи няколко предложения относно 
телевизионните права и особено около контрола как медиите  спазват своите задължения. 
Представителите на Левски Наско Сираков, на ЦСКА – Стефан Орманджиев и на Черно 
море – Красен Кралев обърнаха сериозно внимание върху продукта, който създават 
българските футболни клубове и пожелаха всички да го направят по-добър, за да има 
повече приходи от рекламите и телевизионните излъчвания. По предложение на 
президента Михов бе създадена комисия за създаване на бизнес план за увеличаване 
приходите от телевизионните права в следващите години в състав: Красен Кралев – 
председател, Валентин Михов, Ангел Бончев, Красимир Георгиев, Стефан Орманджиев, 
Константин Хаджииванов и Роман Георгиев. Тя трябва да докладва предложенията си 
пред новия УС на ПФЛ най-късно до 15.02.2007 г.  
УС на ПФЛ реши да предложи на Изпълкома на БФС от пролетния сезон на шампионата 
да отпадне жребият като средство за назначаване на съдиите на мачовете от 
професионалния футбол, а отговорността за това да поеме председателят на СК на БФС. 
По предложение на представителя на ЦСКА Стефан Орманджиев бе решено да се 
предложи на ИК на БФС част от съдийските такси да се депонират и да се изплащат след 
края на сезона, според оценката на всеки рефер, а също така през паузата в първенството 
да се направи оглед на листите на делегатите и съдийските наблюдатели на мачовете, да 



има строг контрол върху дейността им и при необходимост да се направят кадрови 
промени. 
УС на лигата ще предложи на Общото събрание на 17 ноември да реши дали новата управа 
на ПФЛ да бъде в състав от 15 или от 11 членове. По въпроса с базите на клубовете бе 
решено след предложение на представителя на Берое Красимир Георгиев да се поиска от 
парламента да гласува законодателна инициатива за решаването на този наболял проблем, 
който вече 15 години стои на дневен ред. Ще се търсят начини и форми на протест. 
Решения на УС на ПФЛ след дебатите по точка 1 от дневния ред на заседанието: 
1. Приема с пълно единодушие от 13 гласа „за”, без против и въздържал се, отчетния 
доклад на президента на ПФЛ Валентин Михов.  
2. Приема с 13 гласа „за”, без против и въздържал се, финансовият отчет на президента на 
ПФЛ. 
3. Приема с пълно единодушие, с 13 гласа „за”, без против и въздържал се, да се издигне 
на предстоящото Общо събрание кандидатурата на г-н Валентин Михов за нов мандат като 
президент на ПФЛ. 
4. Приема състава на предложената комисия, която да изготви бизнес план за повишаване 
средства от телевизионните права с 13 гласа „за”, без против и въздържал се. 
5. Предлага на Изпълкома на БФС на свое заседание да разгледа предложението на УС на 
ПФЛ за отпадане на жребия като средство за съдийските назначения, за промяна в размера 
на съдийските такси, както и за мерките за подобряване работата на делегатите и 
съдийските наблюдатели. Предложението бе прието с пълно единодушие. 
6. Предлага предстоящото Общо събрание на ПФЛ да реши какъв да бъде броят на 
членовете на УС на лигата – 15 или 11. Предложението бе прието с пълно единодушие. 
По точка 2 от дневния ред – Разни, секретарят на лигата Любе Спасов докладва, че има 
предложение от 8 клуба за увеличаване броя на футболистите – чужденци извън ЕС, във 
всеки отбор. Вносителят на предложението – Ангел Бончев от Литекс, го обоснова с 
желанието на клубовете да се повиши качеството на футбола. Наско Сираков от Левски 
опонира, че щом вървим към Европа трябва да се равняваме с най-добрите, а там броят на 
чужденците е трима. Красимир Георгиев от Берое и Иво Тонев от столичния Локомотив 
подкрепиха предложението за увеличаване броя на чужденците, но имаха различия за 
техния брой. Стефан Орманджиев от ЦСКА направи важно уточнение за попълването на 
тимовия лист за всеки мач. Разгледани бяха и други предложения, както и жалбата на ПФК 
„Черноморец” Сф.  
Решения на УС на ПФЛ по точка 2 от дневния ред: 
1. Предлага на Изпълкома на БФС да вземе решение от следващия шампионат всеки отбор 
в „А” група да има правото да картотекира и да записва в тимовия лист за всеки мач по 7 
футболисти – чужденци извън страните на ЕС, като на терена едновременно да могат да 
играят петима от тях. Решението бе прието с 8 гласа „за”, 4 гласа „против” и един 
въздържал се.  
2. Разпределението на парите, които се получават от УЕФА за развитието на детско-
юношеския футбол, да се извършва по нов начин – да става целево, като всяка година на 2-
3 места в страната се изграждат игрища, а се прекрати практиката средствата да се 
разпределят поравно между клубовете. Решението е прието с 13 гласа „за”, без против и 
въздържал се.  
3. Препоръча на ИК на БФС на своето заседание в четвъртък да вземе окончателно 
решение - съгласно законовите разпоредби на ФИФА и на УЕФА, за случая с бургаските 
отбори Нафтекс и Черноморец. 



С това дневният ред на заседанието на УС на ПФЛ бе изчерпан и президентът Михов 
закри заседанието. 
            
Решения 
18/04/2006 
Управителният съвет на ПФЛ взе важни решения на заседанието си днес 
 
Важни решения за промени в нормативните документи на БФС за следващия шампионат 
взе Управителния съвет на Професионалната футболна лига на своето заседание днес. 
Сбирката в сградата на футболната централа уважиха президентът на ПФЛ Валентин 
Михов, вицепрезидентът на БФС Стефан Орманджиев, който е председател на комисията 
за предложения за промени в Наредбата и правилниците на съюза, секретарят на лигата 
Любе Спасов и 12 от 15-те членове на управата. Присъстваше и представител на ПФК 
Берое. По уважителни причини отсъстваха представителите на ПФК Литекс, както и на 
столичния и на пловдивския Локомотив, които имат днес шампионатен мач.  
Стефан Орманджиев запозна членовете на Управителния съвет с най-важните 
предложения за промени в нормативните документи.  
1. Сред тях са намаление на броя на чужденците извън страните на Европейския съюз в 
отборите от елита, като занапред клубовете ще могат да картотекират по трима, вместо 
досегашните четирима футболисти с подобен статут.  
2. Отборите от „А” група трябва да  картотекират занапред по петима свои играчи до 21-
годишна възраст, а за съставите от „Б” група състезателите, израснали в клуба, трябва да 
са четирима.  
3. Много сериозно внимание бе обърнато на изискванията на ФИФА след редакцията на 
член 55 от Дисциплинарния правилник на организацията за борбата срещу всички форми 
на дискриминация и расизъм във футбола. Наказанията са много жестоки – от отнемане на 
3 точки при първи случай, до изваждане от групата при рецидив.  
4. Ще има промени и в клаузите за определяне шампиона на страната, като при равни 
други показатели се въвежда като допълнителен показател класирането по спортсменство. 
При ново равенство ще има допълнителен мач за титлата. Когато един отбор закъснява за 
даден мач, реферът на срещата трябва да изчака вече 30 минути, преди да обяви 
приключването със служебен резултат. 
5. Президентът на ПФЛ Валентин Михов обърна внимание на присъстващите на наболелия 
проблем за предстоящото лицензиране на клубовете. Гратисният период, даден от 
световната централа, е изтекъл, повече компромиси няма да се правят и много отбори ще 
имат занапред проблеми с лиценза, ако техните стадиони не отговарят на изискванията. 6. 
Михов запозна членовете на управата и с промените в Наредбата, които засягат финала за 
купата на България „Форд Мото-Пфое”, както и мача за Суперкупата. В новите документи 
ще отпадне изискването финалът за купата да се играе задължително на националния 
стадион „Васил Левски” заради сериозните финансови разходи за наема и за органите на 
полицията. Вече ПФЛ ще има правото да преценява къде – в кой град и на кой стадион, да 
се играе последният двубой в турнира за купата.  
7. Сериозно ще се завишат и сумите, които клубовете трябва да внасят за своите жалби до 
комисиите на БФС. 
След заседанието на Управителния съвет на ПФЛ Валентин Михов, Стефан Орманджиев и 
Любе Спасов дадоха пресконференция, на която присъстваха много журналисти, които 
получиха обстойни отговори на своите въпроси.       


